

## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** Proč máte tolik dětí? Rodina a mateřství pohledem matek vícečetných rodin.

**Autorka práce:** Hana Sobotková Holínská

**Vedoucí práce:** RSDr. Ján Mišovič, CSs.

**Oponent:** Mgr. Ing. Zdeněk Demel, Th.D.

### Formální stránka:

Práce má 50 stran textu. Seznam použité literatury čítá 21 titulů a seznam elektronických dokumentů 17 titulů. Odkazy na zdroje jsou činěny formou poznámek pod čarou a je jich celkem 132. Jsou velmi důkladné, jen je v nich poměrně hodně chyb v interpunkci. Jazyková úroveň práce je dobrá, pravopisné chyby se vyskytují málo. Na str. 24 se však opakují 3 řádky textu. Grafická úprava práce je dobrá.

### Obsahová stránka:

Předložená práce má teoretickou a empirickou část. V té první autorka pojednává nejprve historický vývoj početnosti rodin, pak historický vývoj rodiny, dále péči o dítě a roli matky a nakonec věnuje pozornost české rodině. V empirické části autorka nejprve uvádí, že cílem jejího výzkumu je motivace žen k vícečetnému mateřství. Pro tento cíl formulovala výzkumnou otázku ve znění: „Co vedlo matky k tomu, že si pořídily více dětí, než je ve společnosti běžné a jak reflektují svoji současnou situaci?“ Pro svůj výzkum použila autorka techniku polostrukturovaného rozhovoru. Výzkumný soubor tvořilo 11 vdaných žen se 4 až 6 dětmi. Autorka správně pojala svůj výzkum jen jako malou sondu a uchránila se nepatřičných zevšeobecnujících závěrů. Výsledky své výzkumné sondy pak shrnuje podle otázky vztahující se k roli matky, k počtu dětí v rodině, k rodině a nakonec k postavení rodiny ve společnosti. Zjištěné výsledky pak autorka probírá v diskusi a shrnuje v závěru: ženy ze zkoumaného vzorku jsou výrazně prorodinně zaměřené, své mateřství považují za jeden ze zdrojů smyslu života. Motivací pro jejich mateřství je partnerský vztah a děti jsou považovány za jeho zcela přirozený důsledek. Ženy pozitivně hodnotí účast manželů na výchově dětí a jejich schopnost uživit rodinu. Přitom rozdělení rolí mezi manžely je tradiční a ženy jsou s ním spokojené. A přestože ženy pociťují velkou ekonomickou náročnost rodin s větším počtem dětí a nedostatek času na ně, přesto hodnotí vícečetné mateřství většinou pozitivně. Ženy, které byly předmětem výzkumného zájmu autorky, se jeví jako velice činné a optimisticky smýšlející.

### Závěr:

Předložená práce se jeví jako vyvážený celek složený z teoretické a praktické části. To, co autorka uvádí v teoretické části, je dobrým úvodem k provedenému výzkumu vybraného vzorku žen ohledně jejich vícečetného mateřství. Práci doporučuji k obhajobě.



V Českých Budějovicích dne 12.5.2011